
XXXI OLIMPIADA WIEDZY TECHNICZNEJZawody II stopniaZadanie optymalizacyjneCykl produkcji pewnego wyrobu trwa n dni. Ka»dego dnia wykorzystuje si¦ przy nim Lnarz¦dzi, które w czasie dnia pracy ulegaj¡ zu»yciu. Narz¦dzia te mo»na kupowa¢ { cena jednegowynosi cn { lub regenerowa¢. Regeneracj¦ narz¦dzi mo»na prowadzi¢ w dwojaki sposób: albometod¡ "szybk¡" trwaj¡c¡ s dni przy cenie jednostkowej cs lub metod¡ woln¡ trwaj¡c¡ w dniprzy cenie jednostkowej cw. Celem zadania jest zoptymalizowanie planu zakupów i regeneracjinarz¦dzi tak, aby koszty produkcji byªy mo»liwie maªe. W tym celu nale»y:1. Wyznaczy¢ funkcj¦ celu, tj. funkcj¦ któr¡ nale»y zminimalizowa¢, aby uzyska¢ najmniejszykoszt produkcji.2. Przeprowadzi¢ obliczenia dla dwóch wariantów danych liczbowych:dane wspólneL = 10 narz¦dzi na ka»dy dzie« produkcji;n = 5 dni; s = 1 dzie«; w = 2 dni; cn = 100 zª; cw = 30 zª,wariantywariant 1: cs = 50 zª; wariant 2: cs = 70 zª.Uwaga:1. Przed rozpocz¦ciem cyklu produkcyjnego zakªad nie posiadaª potrzebnych narz¦dzi.2. Zakªada si¦, »e wszystkie narz¦dzia z danego dnia poddane s¡ regeneracji.3. Nie regeneruje si¦ narz¦dzi, je»eli ich przydatno±¢ do pracy nast¦powaªaby po zako«czeniun-dniowego cyklu roboczego.4. Narz¦dzia mo»na regenerowa¢ dowoln¡ liczb¦ razy. Autor: J. BzowskiKoreferent: M. Jaworski1



Zadanie z zastosowania informatyki w techniceZaªó»my, »e komputer który posiadasz ma ograniczone mo»liwo±ci prowadzenia oblicze« naliczbach zmiennoprzecinkowych. Napisz algorytm i program w dowolnym znanym Ci j¦zykuprogramowania, który wypeªni t¦ luk¦. Do komputera mo»na wprowadza¢ liczby zmiennoprze-cinkowe oraz mo»na uzyska¢ wynik zmiennoprzecinkowy tylko przy dzieleniu dwóch liczb caªko-witych. Program powinien umo»liwia¢ prowadzenie oblicze« w ramach czterech podstawowychdziaªa«.Uwaga:Nale»y zaprojektowa¢ najprostsz¡ wersj¦ takiego programu to znaczy komputermo»e dziaªa¢jak prosty kalkulator 4-dziaªaniowy. Wprowadzamy dwie liczby oraz znak dziaªania i otrzymu-jemy wynik. Autor: J. BzowskiKoreferent: M. Jaworski
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